

高质量项目支撑高质量发展

秦川机床集团：

研产对接 提升效能

本报记者 卢志平



“走，快去车间看看，机床保护功能出了点小问题。”近日，秦川机床工具集团股份公司的两名科研人员急匆匆从科研楼赶往车间，与机床装配工一起，查找问题根源，寻找解决办法（见左图）。半小时后，机床保护功能出现的问题得以顺利解决，机械又恢复了正常运转。

据该公司相关负责人介绍，春节过后，公司及时组织员工开展转变作风和“大于100天”活动，除了试验室、分析室等特殊岗位的人员

外，动员科研人员走出办公室，进入一线车间，观察机床运行模式，分析产品最新数据，和工人一起面对面解决生产中遇到的实际问题。同时，在全集团推行支持一线研、产、供、销一体化高效运转的工作机制，发挥链主引领作用，围绕“两链”融合，引领数控机床智能化、高端化、复合化，推动产业链高质量发展。

“这种研发与生产对接的工作模式，一方面培养了科研人员扎实的工作作风，另一方面也提高了生产效能。”这位负责人说。

据了解，今年以来，秦川集团依托省“秦创原”创新平台推进，研发能力大幅提升，主流产品装配生产周期明显缩短，原来需要三个多月生产的产品，现在提前半个月就能完成。

确保全年粮食总产稳定

全市小麦抗灾强管百日行动推进会召开

本报讯 2月28日下午，全市小麦抗灾强管百日行动返青期田间管理现场推进会召开。副市长赵甲宏参加会议并讲话。

记者从会上获悉，今年我市夏粮面积283.47万亩，较上年增加2.9万亩，其中小麦281.9万亩。受去年强秋淋天气影响，约有50万亩小麦错过适播期造成晚播，部分田块整地播种质量不高。去冬以来，全市狠抓抗灾强管，以晚播田块和二类、三类苗为重点，促进弱苗根系生长、苗情转化升级。目前，全市三类苗占总面积的12.5%。

赵甲宏要求，各县区各部门要迅速掀起麦田春管热潮；要增强工作紧迫感，切实把小麦田间管理作为当前“三农”工作的头等大事，抓住小麦返青、拔节等关键环节，强化农情监测、水肥管理、病虫害防控等工作；要以秋补夏增产能，持续扩大秋粮面积，挖掘耕地潜力，优化耕作模式，全力以赴打好今年农业生产第一仗，确保全年粮食总产稳定在142万吨以上。

会前，与会人员实地观摩了凤翔区、岐山县小麦田间管理示范点。

本报记者 李依涵

2021年度全国十大考古新发现初评结果揭晓 宝鸡周原遗址入选终评

本报讯 日前，2021年度全国十大考古新发现初评结果揭晓，宝鸡周原遗址等得票数前20位的项目入选终评。

2020年至2021年，由陕西省考古研究院、北京大学考古文博学院、中国社会科学院考古研究所三家单位联合组成的周原考古队，在宝鸡周原遗址首次发现先周时期大型夯土建筑基址，一座西周早期城址（内城）和一座规模巨大的西周晚期城址（外城），以及一座战国时期的大型建筑基址，这些发现进一步丰富了周原遗址的内涵。

自20世纪50年代后期起，中国科学院考古研究所、北京大学、西北大学、陕西省考古研究院等单位先后在宝鸡岐山、扶风一带的周原遗址调查、试掘，出土了大量卜骨、卜甲，以及珍贵的国宝青铜器。周原李家西周铸铜作坊遗址入选2003年度全国十大考古新发现；周原西周社祭建筑遗存入选2015年度全国十大考古新发现；周原先周建筑与西周城址入选2021年度陕西重要考古新发现，并入选2021年度全国十大考古新发现终评。

本报记者 祝嘉



宝鸡市传染病医院项目：倒排工期 有序推进

2月28日，记者在位于宝鸡港务区的宝鸡市传染病医院（市感染性疾病诊疗中心）项目建设现场看到，工地上人头攒动，塔吊林立，工人正在进行钢筋绑扎、模板安装。

据了解，该项目总投资7.44亿元，占地137亩，总建筑面积65935平方米，为市级重点项目。今年以来，按照时间节点，项目承建方倒排工期，挂图作战，300多名工人放弃休息，加班加点，确保各项工程有条不紊有序推进。目前地基处理工程已完成，预计两个月后基础工程将全面完工。

本报记者 魏薇 摄

新民路步行街：列入省级改造提升试点

本报讯 近日，省商务厅公布全省第三批步行街改造提升试点名单，我市新民路步行街列入其中。据了解，本次全省共有8条改造提升试点的步行街。

推动步行街改造提升，是建设现代流通体系、全面促进消费和服务构建新发展格局的重要举措。省商务厅在各地市申报推荐的基础上，经评审公示和审议，确定对西安市四海唐人街、宝鸡市新民路步行街、咸阳市“电影里”步行街、铜川市文化宫步行街、渭南市宏帆步行街、延安市金延安步行街、榆林市榆林老街、汉中市汉

人老家街等8条步行街开展第三批改造提升试点。

新民路步行街是我市家喻户晓的美食一条街，是市民购物后放松休闲的主要场所之一。2019年，我市对新民路、新民一巷、新民二巷进行全面提升改造，经过两年多的改造，新民路街区已成为“娱购游”为一体的特色商业步行街区。接下来，我市还将按照省级改造提升试点要求，从加强规划布局、优化街区环境、提高商业质量、打造智慧平台、突出特色亮点、规范运营等方面，扎实推进新民路步行街的改造提升。

本报记者 郑晔

我市开展春季校园及周边食品安全专项检查——筑牢校园食品安全防护网



执法人员在学校食堂检查

人人参与争创国家食品安全示范城市

本报讯 校园及周边食品安全，事关广大师生生命健康，容不得丝毫马虎。近日，记者从市市场监督管理部门获悉，从2月14日起，为期一个月的全市春季校园及周边食品安全专项检查全面开展，进一步筑牢校园食品安全“防护网”，守护师生“舌尖上的安全”。

据了解，此次专项检查结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动要求，对全市所有大中小学校食堂、幼儿园食堂、校外托餐机构，以及校园周边200米范围内的食品店、餐饮店开展拉网式、全覆盖检查。我市各级市场监督管理部门立足职责职能，全面排查从业人员健康状况，检查库存食品原料和食品添加剂是否安全等。重点检查校园及周边200米范围内的食品经营门店、食品摊贩等，严厉打击经营不符合食品安全标准食品、“三无”食品、过期食品、变质食品等违法行为。此外，加强校外托餐机构食品安全监管力度，坚决查处无备案登记从业行为，并积极做好研学旅行机构的食品安全监管工作，督促指导经营者落实食品安全主体责任。在检查中，对发现的食品安全问题，以“零容忍”的态度，发现一起、查处一起，做到不留死角、不留盲区。本报记者 李晓菲

（上接第一版）第一，全面贯彻实施宪法，维护宪法权威和尊严。第二，加快完善中国特色社会主义法律体系，以良法促进发展、保障善治。第三，用好宪法赋予人大的监督权，实行正确监督、有效监督、依法监督。第四，充分发挥人大代表作用，做到民有所呼、我有所应。第五，强化政治机关意识，加强人大自身建设。第六，加强党对人大工作的全面领导。

文章指出，民主是全人类的共同价值，是中国共产党和中国人民始终不渝

持的重要理念。民主不是装饰品，不是用来做摆设的，而是要用来解决人民需要解决的问题的。一个国家民主不民主，关键在于是不是真正做到了人民当家作主。民主是各国人民的权利，而不是少数国家的专利。实现民主有多种方式，不可能千篇一律。

文章强调，中国共产党始终高举人民民主的旗帜。党的十八大以来，我们深化对民主政治发展规律的认识，提出全过程人民民主的重大理念。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序，而且有完整的

参与实践。我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一，是全链条、全方位、全覆盖的民主，是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。要继续推进全过程人民民主建设，把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来，具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来，具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。



急救培训进社区

“有人突发疾病晕倒，大家不要惊慌，掌握这些急救技能，关键时刻能救命……”日前，金台区红十字会在西关社区举办心肺复苏+AED培训班。此次培训分为线上理论教学和线下实践操作两个部分，为学员们了解急救常识，更进一步掌握急救技能，在线上理论教学的基础上，救护培训师利用模具手把手指导学员学会心脏复苏手法，掌握AED（自动体外除颤器）使用方法，提高大家的急救能力。本报记者 黎楠 摄